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Na początku zadania laboratoryjnego przyjąłem osiem współrzędnych: 

 

u1 2 4 
u2 -2 -4 
u3 3 1 
u4 -4 1 
u5 4 3 
u6 8 4 
u7 11 4 
u8 4 -2 

 

Punkty te naniesiono na wykres: 

 

Następnie wykorzystując wzór na odległośd Euklidesa: 

𝑑2 𝑥, 𝑦 =    𝑥 − 𝑦 𝑇(𝑥 − 𝑦) 

określono odległości w przestrzeni cech. Macierz odległości Eukliedesowych dla powyższych danych 

prezentuje się następująco: 

 

0 8.9443 3.1623 6.7082     2.2361     6.0000     9.0000     6.3246 
8.9443          0 7.0711     5.3852     9.2195    12.8062    15.2643     6.3246 
3.1623     7.0711          0 7.0000     2.2361     5.8310     8.5440     3.1623 
6.7082     5.3852     7.0000          0 8.2462    12.3693    15.2971     8.5440 
2.2361        9.2195     2.2361     8.2462          0 4.1231     7.0711     5.0000 

    6.0000    12.8062     5.8310    12.3693     4.1231          0 3.0000     7.2111 
    9.0000    15.2643     8.5440    15.2971     7.0711     3.0000          0 9.2195 

6.3246     6.3246     3.1623         8.5440     5.0000     7.2111     9.2195          0 
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Kolejny krok polegał na wyznaczeniu metodą hierarchiczną grupowania dwie grupy punktów. Do 

wyznaczenia odległości pomiędzy grupami aplikacja użyła metodę najbliższego sąsiada. Otrzymałem 

połączenia punktów oraz odległości pomiędzy nimi: 

3.000 5.0000 2.2361 
1.000 9.0000 2.2361 
6.000 7.0000 3.0000 
8.000 10.0000 3.1623 

11.0000 12.0000 4.1231 
2.0000 4.0000 5.3852 

13.0000 14.0000 6.3246 
 

Na koniec aplikacja wygenerowała drzewo grupowania. Widad na nim dwie grupy punktów: 

Grupa1 

nr X Y 

1 2 4 

3 3 1 

5 4 3 

6 8 4 

7 11 4 

8 4 -2 
 

Grupa2 

nr X Y 

2 -2 -4 

4 -4 1 
 

 

Drzewo prezentuje się następująco: 

 

 


